

全市交通顽疾整治行动再传喜讯——

事故四项指数全面下降 安全形势平稳可控

株洲日报(全媒体记者/沈全华 通讯员/付强)8月30日,全市交通问题顽疾集中整治行动第四次新闻通气会再传喜讯。截至8月23日,今年全市道路交通安全形势平稳可控,交通事故四项指数分别同比下降40.75%、22.27%、43.2%、39.78%,未发生一起较大以上道路交通事故。

今年以来,全市深入推进交通问题顽疾集中整治,全力以赴防范风险、治顽疾、压事故、保有序、惠民生。

实行“清单式”整治,对账销号。全市累计整治144处风险路段;处罚违法源头企业47家,处罚违法源头单位违法行为140起,组织交通、交警查处超限超载违法6238起;查处销售非标电动车经销商1起,查处低速三四轮电动车非法营运13起,查处使用报废的、擅自改装的车辆从事经营行为13起,查处从事机动车非法改装等活动的企业和个人3起,暂停采信鑫昊等8家机动车安全技术检验机构,予以10天处罚。

开展“常态化”执法,重拳打击。严格对照方案要求,深化重点隐患整治,截至8月20日,累计查获酒驾醉驾4141起,查处摩托车、电动自行车非法载人、闯红灯等交通违法行为47.3万起;查处公交车、出租车、工程运输车“野蛮驾驶”等违法违规违法行为104万起。撤销出租汽车驾驶员从业资格数量5人。

实施“立体化”宣传,营造氛围。由市委宣传部分统揽,充分运用“报、网、端、台”等传统媒体和新媒体开展深度宣传,市、县、乡、村实现“四级同频”。截至8月23日,各县(市)区和市直相关单位在央媒发稿5篇,省级媒体108篇,市级媒体567篇,通过“两微一抖”平台发布信息1650余条,推送警示提示短信8236次,开展“五进”宣传活动3377场次,悬挂横幅挂图7000余条,发放宣传资料17.5万余份,农村社区网络上门推送4110次。



交警拆除摩托车、电动自行车非法安装的遮阳伞。记者/沈全华 摄

钻石路口左转右置 司机吐槽不方便 交警部门将采纳市民合理建议予以适当调整

株洲日报(全媒体记者/王晖)新华桥重建通车后,智轨加之火车站东广场启用,让新华路行车压力骤增。然而,钻石路口出新华西路右转弯第一道却变成了左转弯,市民直呼不习惯。

通常司机的行车习惯是右转弯走最右道,但如果司机不特别留意,进入这个左转弯道后,就是实线无法变道,强行变道就会压实线违章。如果直行但误入左转弯道,就必须进入铁东路,再转出来又必须上新华西路到育才路才能掉头,更加增加了新华路的行车压力。而且由新华西路左转进入火车站东广场,如果不小心走错了,又要行车到中心广场才能掉头,市民直呼不便。

市交警支队秩序大队负责人谭晓珂解释,智轨和新火车站启用后,新华西路压力骤增。如果从钻石路口左转,进入铁东路,就会在短短不到一百米的距离上,要跨越两个车道,极易引发交通阻塞。

有市民提出,可否将左转弯道和

直行道之间的实线改成虚线,谭晓珂说这个方法应该可行,会采纳市民意见,避免市民发现走错道后,不得不绕道增加行车麻烦和违章概率。但按照道路交通安全法,汽车不能连续跨越两条行车道,他们只会修改一条实线,希望广大市民依法小心驾驶,也尽早适应这个设置。

有司机也反映,铁东路出到钻石路口,现在无法左转,要行车到育才路才能左转,尤其对于众多在株硬集团上班的人来说,极其不便。谭晓珂也解释了不能左拐的原因,主要是因为铁东路驶往新华路车辆太多,如果在不到一百米的钻石路口左拐,加上公交车占了一条道,汽车要连续跨越三条道,在钻石路口没有取消左拐之前,曾经造成了严重的交通拥堵,即便交警现场执法,也无法疏通。他们只好取消那个道口左拐,把左拐的压力移到下一个路口,这样虽然不能彻底解决问题,但行车顺畅了很多,也希望市民予以理解。

明起 皮卡车新能源货车可畅行市区

株洲日报(全媒体记者/沈全华 通讯员/彭晓华)8月29日,市公安局交警支队发布通告,9月1日(本周四)零时起,将放宽新能源载货汽车、多用途货车(俗称皮卡车)通行限制。

此次所称的新能源载货汽车,是指已办理注册登记并按规定悬挂新能源汽车专用号牌的轻、微型载货汽车。多用途货车,是指具有长头车身和驾驶室结构,核定乘

坐人数小于或等于5人(含驾驶人)、驾驶室高度小于或等于2.1米、货箱栏板(货厢)上端离地高度小于或等于1.5米,最大设计总质量小于或等于3.5吨的载货汽车。

由此,新能源载货汽车、多用途货车将不再受《关于调整市区部分路段限制轻、微型载货汽车通行的通告》(交警支队2021年12月9日发布)规定的通行限制,允许在株洲市城区范围内通行。

明起 人民南路可双向通行

株洲日报(全媒体记者/沈全华 通讯员/彭晓华)8月29日,市公安局交警支队发布通告,9月1日(本周四)零时起,芦淞区人民南路(新华西路至车站路段)取消单向通行交通措施,按双向通行组织交通。此举将有利于市区新华路的交通畅通,并缓解市中心广场、新华桥、株洲火车站等路段的交通压力。

值得注意的是,人民南路与车站路交

叉口禁止车辆由北往南直行和掉头。同时,人民南路与新华西路交叉口,允许车辆由西往南右转弯通行。

交警支队提醒,对违反本通告规定的,将依照有关法律、法规的规定予以处罚。阻碍国家机关工作人员依法执行职务的,将按《治安管理处罚法》的规定处理,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

“诸事达”上新“天元民生”版块 可线上通办24件民生高频政务服务事项

株洲日报(全媒体记者/易楚瞳 通讯员/杨清 肖逸群)8月30日,记者从市行政审批服务局获悉,“智慧株洲·诸事达”App将于本周五上新“天元民生”版块,届时天元辖区群众可线上通办24件民生高频政务服务事项。

天元区市民进入App主界面,下拉左上角的“当前位置”菜单即可进入“天元民生”版块。版块围绕个人全生命周期,设置救助补贴、医保、生活、出生、养老、就业创业六类,24项自然人政务服务高频事项;市民根据分类即可点击查询、办理相关事项。

“本次‘诸事达’版块更新,天元区市民线上可顺畅办理24项

民生高频事项,不用再跑去社区、街道办、政务大厅递交资料,真正实现政务服务‘网上办’‘掌上办’。”天元区行政审批服务局相关负责人表示,目前泰西社区和群丰合花社区正在试运行,11月底将在天元辖区所有行政村、社区全面铺开。

下一步,天元区行政审批服务局将继续致力打造更多版块亮点,打破数据壁垒、重塑办事流程、精简办事材料,整合新生儿出生、社保、医保、落户等事项,上线“婴儿出生一件事”服务,让宝宝爸妈动动手指,即可在手机办理新生儿的户口簿、社保卡等政务服务事项。

吸纳1名毕业年度高校毕业生,可获1500元补助

@株洲企业 一次性扩岗补助你申请了吗?

株洲日报(全媒体记者/何春林 通讯员/张运武)日前,株洲齿轮有限责任公司的人资主管周女士来到市民中心办理一次性扩岗补助,短短5分钟就已办结。今年,该公司招用了31名毕业年度高校毕业生,可以享受46500元的一次性扩岗补助。

截至目前,我市已有20家企业,因为吸纳毕业年度高校毕业生520名,可享受一次性扩岗补助金额78万元。

市人社局相关负责人介绍,为加大失业保险助企纾困力度,支持困难行业和企业等用人单位发展,积极落实稳就业、扩就业政策,我市正在实施一项鼓励企业招用毕业年度高校毕业生的优惠政策——“一次性扩岗补助”。

对于吸纳毕业年度高校毕业生签订劳动合同并参加失业保险

的企业,可申请一次性扩岗补助(此项补助与一次性吸纳就业补助不重复享受),补助标准为每人1500元。一名毕业年度高校毕业生只能计算一次扩岗补助,如:甲单位招用了高校毕业生张某,且已办理了一次性扩岗补助,而张某在今年12月底前离职到了乙单位,乙单位就不能以张某的名义申请一次性扩岗补助。

参保企业凭《一次性扩岗补助申请表》(可登录市人社局官网下载),然后到参保地失业保险经办机构进行申请。其中,市本级可到市民中心C1区“稳岗位提技能保就业”服务专窗办理。

需要提醒的是,有关企业招用毕业年度高校毕业生办理好入职手续后,在今年12月31日前均可申请一次性扩岗补助。

知株侠视频 ZHI ZHU XIA VIDEO

知株侠视频期待您的参与

媒体融合,移动优先。欢迎来到“知株侠”专区。在这里,我们用视频推介株洲高质量发展亮点,扫描当下时政社会热点,服务市民生活难点。我们期待,所有读者,一同参与,或提供成品,或共同拍摄制作。题材不限,有趣的、有用的、工作的、生活的,均可。联系电话:13975332270;视频投稿邮箱:42040633@qq.com(可发视频,也可只附上网链接地址),一经采用,稿酬从优。

【视·旅游】

这便是石三门现代农业公园 碧水相拥 青山入怀



石三门房车露营地。

石三门现代农业公园是天元区以三门镇、雷打石镇乡村地区为建设核心,推动一二三产业融合发展的现代化农业产业园。其中响水园被评为国家3A级旅游景区,目前已建成房车营地、鸿雁公园、樱花山庄、多肉植物园、百花园等诸多景点,已形成规模约383.48公顷的田园综合体和特色农庄。

文字、图片、视频/天元文旅



【视·园林】

株洲园林景观系列鉴赏之 神农公园



神农公园。

神农公园是株洲市规划最早、建园时间最长,以炎帝文化为特色的综合性公园。公园始建于1955年,1993年公园正式更名为神农公园。全国占地483.92亩,以奔龙山为中心,融园林建筑、自然景观、娱乐休闲于一体。株洲市的地标性建筑——神农阁,雄踞于奔龙山顶,高阁迎曦,明快潇洒,雄视八方。

图片/刘震 文字、视频/株洲园林



视·央媒关注



醴陵市“瓷城古韵·一江两岸”项目。

惊艳了! 身怀绝技的醴陵市

8月27日,央视新闻推出短视频《惊艳了!中国一县》,在视频1分50秒处,镜头开始聚焦醴陵市。图片/红网文字、视频/央视新闻



【视·社会】

义务救援队员3分钟救起两父子



湘江上,义务救援队员用动力冲浪板演练救人(资料图)。

8月24日,一对父子游泳时救生浮球不慎脱手,在湘江里溺水。45岁的张卫华脚踏动力冲浪板,赶到父子俩身边,3分钟将人救上岸。据悉,他是一名义务救援队员,仅今年以来,就已经从湘江救上了9人。

图片/株洲湘江义务救援协会 文字、视频/大米 Video



【视·文化】

跟着诗词游株洲之朱亭古镇



俯瞰朱亭镇。

小镇依山傍水,江岸有麻石古街,多座码头深入湘江,京广铁路与其相邻。这里有悠长的历史,这里曾演绎着水上繁华,这就是湘江古镇朱亭。南宋时期理学家朱熹一首《马迹桥》,让朱亭名扬天下。

文字、图片、视频/知株侠视频

